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1. FICHA TÉCNICA 
 

TIPO DE ENCUESTA: Domiciliaria / coincidental. 

CANTIDAD DE CASOS: 651 entrevistas realizadas entre el miércoles 30 y el 

jueves 31 de agosto; distribuidas proporcionalmente, por sexo, en los 

distintos circuitos electorales de la localidad de BAHÍA BLANCA. 

CUESTIONARIO: Estructurado, con preguntas cerradas. 

TÉCNICA DE MUESTREO: Semi-probabilística. 

CONFIABILIDAD: 95% 

MARGEN DE ERROR: ± 3,8% 

“CENTRO”: Comprende los Circuitos Electorales 72, 73, 83, 84 y 89. 

“BARRIOS”: Comprende los Circuitos Electorales 74, 75, 76, 78, 79, 85, 86, 

87, 90, 91 y 93. 

 

 

 

 

 

 

 

Observación: Cabe consignar que la muestra ha sido diseñada para realizar inferencias 
para la totalidad de la ciudad de Bahía Blanca; por ello, los resultados parciales 
conseguidos por sexo, grupos etarios, nivel de estudios, localización y voto a Intendente 
Municipal en las P.A.S.O del 13 de agosto de 2023, se presentan exclusivamente con el 
objeto de mejorar la información, pero advirtiendo de la metodología empleada para su 
obtención. 
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2. RESULTADOS AGREGADOS 

2.1. ESTADO DE ÁNIMO 

2.1.1. ¿CREE QUE EL PAÍS ESTÁ MEJOR, IGUAL O PEOR QUE HACE UN AÑO? 

 

 

 MUJERES VARONES TOTAL 
Agosto 
2023  

Mejor 3% 2% 2% 5% 

Igual 17% 14% 15% 20% 

Peor 80% 83% 82% 75% 

NS / NC 0% 1% 1% 1% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 

 

Comentarios: En términos generales, la opinión de los entrevistados continúa reflejando 

una evolución muy negativa del país en los últimos doce meses, con un diferencial 

negativo de 80% entre respuestas negativas y positivas. La situación se agravó con 

relación a la medición de principios de mes. 

El panorama continúa presentándose complicado para el oficialismo nacional, puesto 

que si bien entre sus votantes en las recientes PASO (UxP PASO 2023) el diferencial 

negativo es menor al promedio general (-63%), igual es muy elevado. 
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 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

Mejor 1% 3% 2% 0% 3% 2% 

Igual 18% 13% 17% 8% 16% 17% 

Peor 80% 84% 79% 92% 81% 80% 

NS / NC 1% 0% 2% 0% 1% 1% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

Mejor 1% 3% 2% 6% 1% 

Igual 21% 12% 15% 24% 6% 

Peor 77% 85% 83% 69% 92% 

NS / NC 1% 1% 0% 1% 1% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.1.2. Y DENTRO DE UN AÑO, ¿CREE QUE EL PAÍS ESTARÁ MEJOR, IGUAL 

O PEOR QUE AHORA? 

 

 

 MUJERES VARONES TOTAL 
Agosto 
2023  

Mejor 24% 29% 26% 25% 

Igual 31% 27% 29% 31% 

Peor 35% 36% 35% 35% 

NS / NC 10% 9% 9% 9% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 

 

Comentarios: La negatividad registrada en el punto precedente, parecería ser que va a 

incrementarse (35%) en los próximos meses. Se obtiene un diferencial negativo de 9% 

entre respuestas negativas y positivas, similar a la última medición. 
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 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

Mejor 27% 27% 24% 19% 27% 28% 

Igual 31% 28% 24% 22% 27% 33% 

Peor 32% 37% 38% 42% 36% 32% 

NS / NC 10% 8% 13% 16% 9% 7% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

Mejor 24% 28% 23% 30% 31% 

Igual 30% 28% 35% 32% 20% 

Peor 35% 36% 32% 27% 44% 

NS / NC 10% 9% 10% 12% 5% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.2. PRINCIPALES PROBLEMAS GLOBALES 

 
 

 MUJERES VARONES TOTAL 
Agosto 
2023 

Desempleo 13% 11% 12% 12% 

Inseguridad 13% 14% 13% 13% 

Pobreza 14% 14% 14% 11% 

Inflación 20% 20% 20% 17% 

Contaminación 4% 4% 4% 5% 

Corrupción 5% 9% 7% 7% 

Acceso a vivienda 8% 7% 8% 7% 

Acceso a educación 9% 8% 9% 11% 

Acceso a salud 7% 6% 6% 7% 

Drogas y alcohol 4% 4% 4% 5% 

Otro 3% 3% 3% 4% 

NS / NC 0% 0% 0% 0% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 

 

Comentarios: La “inflación” (20%) continúa siendo la principal preocupación de los 

entrevistados; la “pobreza” (14%), la “inseguridad” (13%) y el “desempleo” (12%) son 

12%

13% 14%

20%

4%

7% 8%
9%

6%

4%
3%

0%

Desemp Insegur Pobreza Inflación Contamin Corrupc Vivienda Educación Salud Dro y alc Otro NS / NC



 

 
 

8  

los otros importantes problemas detectados, en términos generales. Estos resultados 

son muy similares a los registrados en meses anteriores. 

 

 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

Desempleo 13% 11% 10% 14% 11% 12% 

Inseguridad 12% 14% 16% 20% 14% 11% 

Pobreza 13% 14% 17% 16% 13% 14% 

Inflación 21% 20% 17% 14% 20% 21% 

Contaminación 4% 4% 5% 5% 4% 4% 

Corrupción 7% 7% 9% 4% 8% 7% 

Acceso a vivienda 7% 9% 6% 6% 7% 10% 

Acceso a educación 10% 8% 8% 6% 9% 9% 

Acceso a salud 6% 7% 6% 4% 6% 7% 

Drogas y alcohol 4% 4% 5% 8% 3% 4% 

Otro 4% 2% 1% 3% 4% 1% 

NS / NC 1% 0% 0% 0% 0% 0% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

Desempleo 12% 12% 10% 11% 12% 

Inseguridad 13% 14% 14% 12% 11% 

Pobreza 13% 14% 13% 14% 15% 

Inflación 21% 20% 19% 19% 23% 

Contaminación 3% 5% 4% 5% 3% 

Corrupción 8% 7% 7% 6% 10% 

Acceso a vivienda 8% 8% 7% 11% 6% 

Acceso a educación 9% 8% 11% 10% 8% 

Acceso a salud 5% 7% 6% 7% 5% 

Drogas y alcohol 4% 4% 6% 2% 3% 

Otro 5% 2% 2% 2% 3% 

NS / NC 0% 0% 0% 0% 0% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.3. PRINCIPALES PROBLEMAS ESPECÍFICOS 

 

 

 MUJERES VARONES TOTAL 
Agosto 
2023 

Calles y veredas 23% 22% 23% 22% 

Espacios públicos 6% 6% 6% 6% 

Limpieza calles 7% 6% 6% 5% 

Recolección basura 3% 3% 3% 3% 

Tránsito 13% 15% 14% 13% 

At. médica HMALL 10% 8% 9% 9% 

At. médica CAPs 4% 5% 5% 6% 

Seguridad 11% 12% 12% 13% 

Agua 15% 13% 14% 14% 

At. en MBB 3% 4% 4% 3% 

Otro 4% 5% 4% 4% 

NS / NC 1% 1% 1% 1% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 

 
Comentarios: Cuando se consulta por problemas específicos de la ciudad (básicamente 

vinculados a la gestión del oficialismo municipal), el “estado de calles y veredas” (23%) 

23%

6% 6%

3%

14%

9%

5%

12%

14%

4%
4%

1%

Call y ver Esp públ Limpieza Basura Tránsito At HMALL At CAPs Seguridad Agua At MBB Otro NS / NC
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es la principal queja de los entrevistados; la siguen el “tránsito” (14%), el 

“abastecimiento de agua / pérdidas” (14%), y la “inseguridad” (12%), en términos 

generales. 

 

 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

Calles y veredas 22% 23% 23% 26% 22% 23% 

Espacios públicos 5% 7% 5% 3% 8% 4% 

Limpieza calles 4% 7% 8% 3% 6% 7% 

Recolección basura 3% 3% 4% 3% 3% 3% 

Tránsito 13% 14% 16% 15% 13% 15% 

At. médica HMALL 8% 10% 8% 11% 9% 9% 

At. médica CAPs 5% 5% 3% 4% 4% 5% 

Seguridad 12% 12% 9% 6% 12% 12% 

Agua 14% 12% 17% 19% 12% 15% 

At. en MBB 3% 4% 4% 5% 3% 4% 

Otro 8% 3% 2% 6% 5% 2% 

NS / NC 2% 1% 0% 1% 2% 1% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

Calles y veredas 22% 23% 22% 25% 23% 

Espacios públicos 4% 7% 6% 7% 7% 

Limpieza calles 8% 5% 9% 6% 6% 

Recolección basura 3% 3% 3% 4% 3% 

Tránsito 15% 13% 16% 15% 14% 

At. médica HMALL 7% 10% 9% 10% 8% 

At. médica CAPs 5% 5% 4% 5% 3% 

Seguridad 10% 12% 13% 9% 15% 

Agua 11% 15% 14% 14% 11% 

At. en MBB 4% 3% 3% 4% 4% 

Otro 7% 3% 3% 3% 5% 

NS / NC 2% 1% 0% 0% 1% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.4. IMAGEN DE DIRIGENTES LOCALES 

2.4.1. GRADO DE EXPOSICIÓN PÚBLICA (GEP) 

 

 

 MUJERES VARONES TOTAL 
Agosto 
2023 

O. LIBERMAN 64% 68% 66% 61% 

N. MOIRANO 68% 73% 70% 68% 

F. SUSBIELLES 89% 88% 89% 87% 

 

Comentario: En cuanto al Grado de Exposición Pública (GEP), en esta categoría 

continúan registrándose niveles dispares de conocimiento, pese a haber transcurrido las 

P.A.S.O. Como viene sucediendo en las últimas mediciones, SUSBIELLES se sitúa en un 

valor elevado y el resto en valores intermedios. 

En este punto, LIBERMAN registra algún ligero incremento en su GEP con relación a la 

medición anterior. 
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 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

O. LIBERMAN 61% 68% 73% 48% 63% 77% 

N. MOIRANO 59% 76% 80% 53% 66% 81% 

F. SUSBIELLES 83% 94% 87% 84% 86% 96% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

O. LIBERMAN 57% 71% 71% 70% 77% 

N. MOIRANO 61% 75% 88% 77% 70% 

F. SUSBIELLES 87% 90% 89% 96% 78% 
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2.4.2. IMAGEN POSITIVA (IP) 

 

 

 MUJERES VARONES TOTAL 
Agosto 
2023 

O. LIBERMAN 23% 27% 25% 14% 

N. MOIRANO 16% 15% 15% 17% 

F. SUSBIELLES 37% 43% 40% 40% 

 

Comentario: En el indicador de Imagen Positiva (IP), sigue siendo SUSBIELLES quien 

registra el mejor valor, el resto se ubica en una escala general relativamente baja. Se 

registra una mejora en el indicador de LIBERMAN. 

Por otra parte, en el gráfico precedente, se incorporan columnas más claras que reflejan 

la IP sólo con relación a quienes “opinan” sobre el dirigente en cuestión. Esto es, la 

Imagen Positiva “proyectada” a partir de quienes “conocen” a cada dirigente. Esto hace 

“comparables” los resultados de todos los evaluados, más allá de su nivel de 

conocimiento. 
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 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

O. LIBERMAN 20% 27% 31% 10% 24% 31% 

N. MOIRANO 5% 19% 30% 16% 12% 21% 

F. SUSBIELLES 32% 44% 49% 30% 36% 50% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

O. LIBERMAN 15% 30% 22% 9% 58% 

N. MOIRANO 11% 18% 43% 5% 9% 

F. SUSBIELLES 40% 40% 28% 87% 23% 
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2.4.3. IMAGEN NEGATIVA (IN) 

 

 

 MUJERES VARONES TOTAL 
Agosto 
2023 

O. LIBERMAN 20% 22% 21% 21% 

N. MOIRANO 28% 33% 31% 31% 

F. SUSBIELLES 22% 17% 19% 20% 

 

Comentario: En cuanto al índice de Imagen Negativa (IN), todos los dirigentes 

considerados continúan registrando niveles de bajos a regulares (MOIRANO) de rechazo; 

y similares a los registrados en la medición anterior. 

Como en el gráfico precedente, también en éste se incorporan columnas más claras que 

reflejan la IN sólo con relación a quienes “opinan” sobre el dirigente en cuestión. 
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 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

O. LIBERMAN 18% 22% 26% 22% 19% 25% 

N. MOIRANO 30% 33% 24% 15% 30% 36% 

F. SUSBIELLES 17% 22% 14% 10% 22% 18% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

O. LIBERMAN 26% 18% 29% 37% 2% 

N. MOIRANO 30% 31% 14% 50% 34% 

F. SUSBIELLES 14% 23% 29% 1% 35% 
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2.4.4. IMAGEN POSITIVA NETA (IPN) 

 

 

 MUJERES VARONES TOTAL 
Agosto 
2023 

IPN 2 

O. LIBERMAN 2% 5% 4% -7% 1,2 

N. MOIRANO -13% -18% -15% -14% -2,0 

F. SUSBIELLES 15% 27% 21% 21% 2,1 

 

Comentario: En este indicador (IP – IN), se registran resultados dispares entre los 

distintos dirigentes evaluados y de magnitudes reducidas en todos los casos. 

La principal diferencia se registra en el caso de LIBERMAN, que cambia el signo de su 

diferencial (pasa de negativo a positivo), con relación a la medición de principios de 

agosto. 

Mediante la otra manera de establecer la IPN (IPN 2 = cociente entre opiniones positivas 

y negativas), SUSBIELLES registra una valoración BUENA (IPN entre 2,0 y 3,0), 

LIBRERMAN una valoración REGULAR (IPN entre 1,0 y 2,0) y MOIRANO presenta una 

valoración MALA (valor negativo).  

4%

-15%

21%

LIBERMAN MOIRANO SUSBIELLES
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 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

O. LIBERMAN 2% 5% 5% -12% 5% 6% 

N. MOIRANO -25% -14% 5% 1% -18% -15% 

F. SUSBIELLES 15% 22% 35% 21% 14% 32% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

O. LIBERMAN -10% 12% -7% -29% 56% 

N. MOIRANO -19% -13% 29% -45% -25% 

F. SUSBIELLES 26% 18% -1% 86% -11% 
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2.4.5. SÍNTESIS 

 

 

 Agosto 2023 
Agosto 2023 

(2) 
Diferencia Evolución 

O. LIBERMAN -5% 4% 9%  

N. MOIRANO -14% -15% 1%  

F. SUSBIELLES 21% 21% 0% === 
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2.5. INTENCIÓN DE VOTO 

2.5.1. PARA PRESIDENTE DE LA NACIÓN – POR ESPACIO 

 
 

 MUJERES VARONES TOTAL 
PASO 2023 

(*) 
JxC 35% 25% 30% 24% 

UxP 16% 20% 18% 15% 

LLA 28% 43% 35% 22% 

FI 2% 2% 2% 2% 

HxNP 0% 1% 1% 1% 

En blanco 4% 2% 3% 5% 

No votaría 7% 4% 6% 30% 

NS / NC 8% 3% 6% --- 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 

Nota: En la columna PASO 2023 (*) constan los datos oficiales del 13 de agosto, referenciados al TOTAL del padrón y 

agregados por espacio. 

 

Comentario: En este punto, se consulta a los entrevistados por la intención de voto por 

espacio político. LA LIBERTAD AVANZA (35%) obtiene el primer lugar, seguido por 

JUNTOS POR EL CAMBIO (30%); y en tercer lugar se sitúa UNIÓN POR LA PATRIA (18%); 

pero debe tenerse en cuenta que el 3% de los entrevistados manifiesta su intención de 

votar a “otro candidato”, el 3% votaría “en blanco”, el 6% “no votaría” y el 6% “no sabe 

/ no contesta” (a este último grupo se los podría considerar “indecisos”). 

30%

18%

35%

2%
1%

3%

6% 6%

JxC UxP LLA FI HxNP En blanco No votaría NS / NC
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Con relación a los resultados de las P.A.S.O., los tres espacios incrementan sus registros. 

Quien más lo hace es LA LIBERTAD AVANZA, lo que haría presumir que los entrevistados 

han abandonado esa posición “vergonzante” adoptada en anteriores encuestas para 

exteriorizar ahora ante los encuestadores su real intención de voto. 

Es importante aclarar que los resultados de la columna P.A.S.O. 2023 (*) se consignan 

relacionando los votantes de cada espacio con el total de ciudadanos registrados en los 

padrones. Habida cuenta que aproximadamente un 30% de éstos no concurrió a votar, 

los porcentajes calculados sobre ese total global son necesariamente inferiores a los 

detallados en las publicaciones oficiales y periodísticas (donde los porcentajes se 

calculan sobre los votos emitidos). Pero parece necesario hacer las comparaciones entre 

lo ocurrido y la intención de voto que se consulta, sobre el total de la población 

habilitada, a los efectos de incorporar este elemento al análisis. 

 

 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

JxC 16% 36% 48% 25% 25% 41% 

UxP 17% 17% 21% 12% 18% 19% 

LLA 47% 32% 13% 26% 41% 29% 

FI 2% 3% 0% 1% 2% 3% 

HxNP 0% 1% 2% 0% 1% 1% 

En blanco 4% 3% 3% 4% 4% 2% 

No votaría 5% 5% 8% 15% 5% 4% 

NS / NC 8% 4% 4% 16% 6% 2% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

JxC 31% 30% 80% 13% 13% 

UxP 18% 18% 3% 59% 1% 

LLA 34% 36% 12% 14% 82% 

FI 1% 3% 0% 2% 0% 

HxNP 0% 1% 0% 1% 0% 

En blanco 4% 3% 0% 3% 1% 

No votaría 2% 8% 1% 5% 3% 

NS / NC 10% 3% 5% 2% 1% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.5.2. PARA PRESIDENTE DE LA NACIÓN – POR CANDIDATO 

 
 

 MUJERES VARONES TOTAL 
PASO 2023 

(*) 

P. BULLRICH 35% 25% 30% 24% 

S. MASSA 16% 18% 17% 15% 

J. MILEI 28% 43% 35% 22% 

M. BREGMAN 2% 2% 2% 2% 

J. SCHIARETTI 1% 2% 1% 1% 

En blanco 5% 3% 4% 5% 

No votaría 8% 3% 6% 30% 

NS / NC 7% 3% 5% --- 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 
Nota: En la columna PASO 2023 (*) constan los datos oficiales del 13 de agosto, referenciados al TOTAL del padrón y 

agregados por espacio. 

 

Comentario: En esta oportunidad MILEI (35%), BULLRICH (30%) y MASSA (17%) son 

quienes exhiben la mayor intención de voto, entre los dirigentes identificados; en tanto 

el 3% votaría a “otro candidato”, el 4% votaría “en blanco”, el 6% “no votaría” y el 5% 

sigue “indeciso”. 

30%

17%
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4%
6% 5%

BULLRICH MASSA MILEI BREGMAN SCHIARETTI En blanco No votaría NS / NC
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Los resultados son prácticamente iguales a los registrados en el punto precedente, lo 

que permite afirmar que le caben los mismos comentarios realizados en esa 

oportunidad. 

 

 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

P. BULLRICH 15% 36% 49% 25% 24% 42% 

S. MASSA 17% 16% 20% 11% 18% 18% 

J. MILEI 47% 33% 12% 29% 41% 29% 

M. BREGMAN 2% 2% 0% 1% 2% 2% 

J. SCHIARETTI 0% 2% 2% 0% 1% 2% 

En blanco 5% 2% 4% 4% 4% 2% 

No votaría 6% 5% 7% 16% 5% 4% 

NS / NC 8% 3% 5% 14% 5% 2% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

P. BULLRICH 30% 30% 79% 15% 13% 

S. MASSA 18% 17% 3% 57% 1% 

J. MILEI 35% 36% 15% 13% 83% 

M. BREGMAN 0% 3% 0% 2% 0% 

J. SCHIARETTI 1% 1% 0% 2% 0% 

En blanco 5% 3% 0% 3% 1% 

No votaría 2% 8% 1% 5% 3% 

NS / NC 9% 3% 3% 3% 1% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.5.3. PARA GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

 
 

 MUJERES VARONES TOTAL 
PASO 2023 

(*) 
N. GRINDETTI 30% 24% 27% 22% 

A. KICILOFF 21% 25% 23% 15% 

C. PIPARO 24% 31% 28% 19% 

R. SOBRERO 2% 2% 2% 3% 

En blanco 4% 7% 6% 8% 

No votaría 10% 5% 7% 33% 

NS / NC 9% 7% 8% --- 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 

Nota: En la columna PASO 2023 (*) constan los datos oficiales del 13 de agosto, referenciados al TOTAL del padrón y 

agregados por espacio. 

 

Comentario: En el caso de la intención de voto para Gobernador PIPARO (28%), 

GRINDETTI (27%) y KICILOFF (23%) son quienes registran los mayores guarismos. El 2% 

votaría a “otro candidato”, el 6% lo haría “en blanco”, el 7% “no votaría” y se verifica un 

8% de “indecisos”. 

El “Efecto MILEI” ha incrementado sustantivamente la intención de voto de PIPARO, en 

tanto los otros candidatos también incrementan sus guarismos, con relación a los 

27%

23%

28%

2%

6%

7% 8%

GRINDETTI KICILOFF PIPARO SOBRERO En blanco No votaría NS / NC
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valores obtenidos en la P.A.S.O., con las consideraciones realizadas anteriormente, que 

también valen para este punto. 

 

 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

N. GRINDETTI 15% 30% 47% 22% 21% 37% 

A. KICILOFF 23% 22% 26% 16% 24% 23% 

C. PIPARO 34% 27% 11% 25% 31% 22% 

R. SOBRERO 1% 3% 0% 0% 2% 3% 

En blanco 6% 6% 3% 5% 6% 6% 

No votaría 9% 6% 10% 19% 7% 5% 

NS / NC 12% 6% 3% 12% 9% 5% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

N. GRINDETTI 29% 25% 70% 9% 17% 

A. KICILOFF 22% 23% 4% 71% 1% 

C. PIPARO 26% 28% 16% 7% 68% 

R. SOBRERO 1% 2% 0% 1% 2% 

En blanco 6% 5% 2% 3% 4% 

No votaría 4% 10% 2% 6% 3% 

NS / NC 11% 6% 6% 2% 5% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.5.4. PARA INTENDENTE MUNICIPAL – TODOS LOS CANDIDATOS 

 
 

 MUJERES VARONES TOTAL 
PASO 2023 

(*) 
N. MOIRANO 20% 18% 19% 21% 

F. SUSBIELLES 33% 35% 34% 19% 

O. LIBERMAN 22% 29% 26% 17% 

D. RODRIGUEZ 1% 1% 1% 3% 

H. VARELA 1% 1% 1% 2% 

En blanco 4% 4% 4% 6% 

No votaría 9% 6% 7% 32% 

NS / NC 10% 5% 8% --- 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 

Nota: En la columna PASO 2023 (*) constan los datos oficiales del 13 de agosto, referenciados al TOTAL del padrón y 

agregados por espacio. 

 

Comentario: En el caso de la intención de voto para la Intendencia, el más elegido es 

SUSBIELLES (34%, guarismo significativamente mayor que el registrado en las P.A.S.O.). 

El segundo lugar lo ocupa LIBERMAN (probablemente “afectado” por el efecto MILEI), y 

llama la atención el bajo desempeño de MOIRANO (que reduce su participación con 

relación a los guarismos registrados en las P.A.S.O., con similar modalidad de cálculo a 

la aplicada en los puntos anteriores). 

19%

34%

26%

1% 1%

4%

7% 8%

MOIRANO SUSBIELLES LIBERMAN RODRÍGUEZ VARELA En blanco No votaría NS / NC
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En tanto un 2% votaría a “otro candidato”, el 4% lo haría “en blanco”, el 7% “no votaría” 

y el 8% se considera “indeciso”. 

Complementariamente, MOIRANO sólo “retiene” el 63% de los votantes de JUNTOS POR 

EL CAMBIO en las P.A.S.O., en tanto SUSBIELLES hace lo mismo con el 94% de los 

votantes de JUNTOS POR LA PATRIA y LIBERMAN “conserva” el 83% de quienes votaron 

por la LIBERTAD AVANZA. 

Consideraciones adicionales sobre estos resultados se realizan en el último punto del 

presente informe. 

 

 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

N. MOIRANO 11% 20% 38% 22% 17% 22% 

F. SUSBIELLES 31% 36% 32% 36% 31% 38% 

O. LIBERMAN 28% 27% 15% 19% 25% 28% 

D. RODRIGUEZ 1% 2% 1% 1% 1% 1% 

H. VARELA 0% 2% 0% 0% 1% 2% 

En blanco 5% 3% 4% 4% 5% 1% 

No votaría 12% 4% 4% 8% 11% 1% 

NS / NC 11% 6% 6% 10% 8% 6% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

N. MOIRANO 20% 18% 63% 2% 4% 

F. SUSBIELLES 34% 34% 15% 94% 6% 

O. LIBERMAN 21% 28% 11% 2% 83% 

D. RODRIGUEZ 1% 1% 0% 0% 0% 

H. VARELA 0% 2% 1% 0% 1% 

En blanco 4% 4% 3% 1% 1% 

No votaría 9% 6% 1% 1% 2% 

NS / NC 10% 6% 8% 1% 4% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.5.5. VOTO POR LISTA COMPLETA (PRESIDENTE + GOBERNADOR + 

INTENDENTE) 

 
 

 MUJERES VARONES TOTAL 
JxC 28% 20% 24% 

UxP 15% 23% 19% 
LLA 23% 36% 30% 

FI 1% 2% 1% 

No voto lista completa 27% 17% 22% 
NS / NC 6% 3% 4% 

TOTAL 100% 100% 100% 
 

Comentario: En este punto se consulta sobre la intención de voto bajo la restricción de 

votar lista completa. 

Surge como una cuestión muy interesante la decisión del 22% de los entrevistados de 

producir al menos un corte de boleta y no votar por una lista completa, cualquiera fuera 

ella. 

 

  

24%

19%

30%

1%

22%

4%

JxC UxP LLA FI No completa NS / NC
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 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

JxC 13% 28% 40% 16% 19% 35% 

UxP 18% 19% 23% 14% 19% 21% 

LLA 42% 26% 8% 19% 35% 23% 

FI 1% 2% 0% 0% 1% 2% 

No voto lista completa 21% 23% 17% 40% 21% 18% 

NS / NC 4% 2% 11% 11% 5% 2% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 

UxP 
PASO 2023 

LLA 
PASO 2023 

JxC 32% 19% 70% 6% 8% 

UxP 23% 17% 2% 62% 2% 

LLA 30% 29% 8% 6% 78% 

FI 1% 2% 0% 0% 0% 

No voto lista completa 12% 28% 19% 26% 12% 

NS / NC 4% 5% 2% 1% 1% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.5.6. ¿CORTÓ BOLETA EN LAS RECIENTES P.A.S.O.? 

 
 

 MUJERES VARONES TOTAL 
SI 35% 30% 33% 

NO 60% 67% 64% 
NS / NC 5% 3% 4% 

TOTAL 100% 100% 100% 
 

Comentario: Este punto complementa el resultado del anterior, ya que el 33% 

manifiesta haber cortado boleta entre categorías en, al menos, una oportunidad, en las 

recientes P.A.S.O. 

 

  

33%

64%

4%

SI NO NS / NC



 

 
 

31  

 

 Hasta 30 
años 

Entre 30 y 
65 años 

Más de 65 
años 

Primario Secundario Terciario 

SI 24% 42% 22% 26% 30% 38% 

NO 72% 56% 69% 71% 67% 56% 

NS / NC 4% 3% 8% 3% 3% 6% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 Centro Barrios 
JxC 

PASO 2023 
UxP 

PASO 2023 
LLA 

PASO 2023 

SI 31% 34% 35% 44% 25% 

NO 65% 63% 64% 56% 73% 

NS / NC 5% 3% 1% 0% 2% 

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 
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2.5.7. CORTE DE BOLETA 
 

1) Como en informes anteriores, una primera cuestión que se verifica en los resultados 

obtenidos en los puntos precedentes son los numerosos cortes de boleta, para alcanzar 

los guarismos registrados. En este punto, la “continuidad” de la boleta entre 

PRESIDENTE y GOBERNADOR presenta los siguientes valores: 

- UNIÓN POR LA PATRIA  97% (92% a principios de agosto) 

- JUNTOS POR EL CAMBIO  81% (81% a principios de agosto) 

- LA LIBERTAD AVANZA  69% (62% a principios de agosto) 

Y la “continuidad” de la boleta entre GOBERNADOR e INTENDENTE: 

- UNIÓN POR LA PATRIA  90% (92% a principios de agosto) 

- JUNTOS POR EL CAMBIO  56% (65% a principios de agosto) 

- LA LIBERTAD AVANZA  66% (69% a principios de agosto) 

2) En el análisis de “boleta completa” (las tres categorías del mismo espacio), los 

resultados son los siguientes: 

- UNIÓN POR LA PATRIA  93% (86% a principios de agosto)  

- JUNTOS POR EL CAMBIO  48% (57% a principios de agosto) 

- LA LIBERTAD AVANZA  52% (44% a principios de agosto) 

Esto es, comenzando con la categoría de PRESIDENTE, en UNIÓN POR LA PATRIA, 

quienes votan a MASSA/GRABOIS y luego a KICILOFF y a SUSBIELLES alcanzan al 93% de 

los votantes. 

Si se tiene en cuenta que SUSBIELLES registra una intención de voto del 34% y MASSA 

del 17%, el 93% de ese 17% da casi 16% (generados por la “boleta completa”). El resto 

de los votos (18% aproximadamente) se consiguen mediante cortes de boleta. 

4) ¿Cómo se “integra” el voto a SUSBIELLES? Este análisis se realiza de la siguiente 

manera: a partir de la afirmación de aquellos que van a votar a SUSBIELLES, se verifica a 

quién van a votar para GOBERNADOR y de ellos, a quién para PRESIDENTE. Los 

resultados son los siguientes: 

- SUSBIELLES - KICILOFF - MASSA   47% (46% a principios de agosto) 

- SUSBIELLES - KICILOFF - RESTO  14% (10% a principios de agosto) 

- SUSBIELLES - RESTO - MASSA     1% (  2% a principios de agosto) 

- SUSBIELLES - RESTO - RESTO  38% (42% a principios de agosto) 

Esto pone en evidencia que para conformar el 34% de intención de voto total que se 

presenta en el informe, debe registrarse un corte de boleta significativo, puesto que sólo 

el 47% se obtiene con lista completa (esto es casi el 16% de la intención de voto total). 
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De todas maneras, la buena imagen de SUSBIELLES (mantenida, e incluso a veces 

incrementada, en sucesivas mediciones) en todas las segmentaciones realizadas, en 

contraposición con la regular / mala imagen de sus contrincantes, permite suponer que, 

al menos, buena parte de esa manifestación de corte de boleta podría concretarse (algo 

de esto ya sucedió en la P.A.S.O.). 

5) ¿A dónde van los votos de los pre candidatos para las P.A.S.O.? 

 JUNTOS POR EL CAMBIO 

- DE LEO - MOIRANO  39% 

- DE LEO - SUSBIELLES  24% 

- DE LEO - LIBERMAN  16% 

- DE LEO - Otros    21% 

 

- MOIRANO - MOIRANO  81% 

- MOIRANO - SUSBIELLES    7% 

- MOIRANO - LIBERMAN    7% 

- MOIRANO - Otros     5% 

MOIRANO solo “retiene” el 39% de los votos de DE LEO y el 81% de los votos 

propios. Parece una situación bastante delicada para el oficialismo municipal. 

 UNIÓN POR LA PATRIA 

- SUSBIELLES - MOIRANO    1% 

- SUSBIELLES - SUSBIELLES  95% 

- SUSBIELLES - LIBERMAN    2% 

- SUSBIELLES - Otros     2% 

 

- NIEVAS - SUSBIELLES  100% 

 

- MAS - MOIRANO   20% 

- MAS - SUSBIELLES   80% 

SUSBIELLES “retiene” el 95% de los votos propios y prácticamente la totalidad de 

los votos de los otros candidatos del espacio. Parece una situación consolidada, 

para continuar con la tarea de “buscar” los votos en el resto del padrón. 

 LA LIBERTAD AVANZA 

- LIBERMAN - MOIRANO    4% 

- LIBERMAN - SUSBIELLES    6% 

- LIBERMAN - LIBERMAN  83% 

- LIBERMAN - Otros     7% 
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LIBERMAN “retiene” el 83% de los votos propios. Esto plantea una situación 

relativamente “inestable”, más allá que el “factor MILEI” puede “empujar” su 

boleta hacia arriba. 

 VOTOS EN BLANCO 

- EN BLANCO - MOIRANO    7% 

- EN BLANCO - SUSBIELLES    3% 

- EN BLANCO - LIBERMAN  10% 

- EN BLANCO – EN BLANCO 45% 

- EN BLANCO – NO VOTARÁ  21% 

- EN BLANCO – NS / NC  14% 

Este grupo “a priori” presenta interés, ya que algo más del 6% de los votantes 

(calculado este porcentaje sobre el total de empadronados, tal como se planteó 

en puntos precedentes) votaron “en blanco” en las P.A.S.O. De su análisis, no 

surgen ningún impacto particular en alguno de los espacios considerados. 

 NO VOTARON EN LAS P.A.S.O. 

- NO VOTÓ - MOIRANO    5% 

- NO VOTÓ - SUSBIELLES  18% 

- NO VOTÓ - LIBERMAN  10% 

- NO VOTÓ - Otros      3% 

- NO VOTÓ - EN BLANCO     6% 

- NO VOTÓ - NO VOTARÁ  39% 

- NO VOTÓ – NS / NC  19% 

Este grupo representa aproximadamente el 30% del padrón total que no votó en 

las P.A.S.O., por ello, su futuro comportamiento tiene una importancia 

fundamental en la resolución de este período electoral. Si este grupo se acercara 

a votar en octubre, podría favorecer significativamente la candidatura de 

SUSBIELLES (aportando 5 o 6 puntos porcentuales a la misma). 

 


